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Hagy az adó,
a nép kezd eladósődni, — mon­
dotta a múlt héten egy Q'ésen e 
vármegye nyitott szemű alispánja 
Az alispánnak nem ez az elf,6 
ilyen megfigyelése, tiltakozása, 
vagy intervenciója illetékes helyen.
Az alispán nyitott szemmel jár 
körül a megyében és mindent 
meglát. Az ami a megyére áll, 
mennyivel hatványozotlabb mér­
őkben vonatkozik Baja városára, 
amelynek polgármesterétől még 
nem halottunk hasonló -- talá , 
félős és ma még az Írott malaszf 
jelentőségével egyenértékű, de 
minden esetre szociális hátterű — 
kijelentést.

A hatalmas panasz felzúdulást, ; 
a sok foganat nélküli jeremiádál, 
amelytől visszhangot; az agyon , 
szanálás kezdete óta Bácsvár , 
megye közgazdasági élese, a 
pénzügyi kormányzatnak is meg 
kelleii hallania. Alispán! infor- ; 
máctókból, megye törvényhatósági j 
kßjgyü ési indítványokból és ha- : 
tá-ozatokból, közigazgatási bízott- j 
sági tiltakozásokból tudomást kel- • 
lett szereznie a kormányzatnak : 
arról a tatárjárásról, ami az adó- j 
val való szanálással ebben az or - i 
ezágban végbemegy. A kormány 
nem zárkózhatott ei az elől. hogy 
észre ne vegye, hogy itt recseg, 
ropog minden, mint a viharban 
válságba jutott hajó bordázata.
A gazdák nem képesek megküz­
deni a tőkehiánnyal, az ipar nem 
tudja termelését fokozni, a keres­
kedelem pang, nap-nap után ter­
jed az tij közigazdasági nyavalya : 
a kényszeregyezség, anyagi rom­
lások, fizetés képtelenségek, cső­
dök rémitik a piacot. Ezeket n 
elszomorító jelenségeket a kor­
mánynak is meg kellett látnia, fea 
csak be nem csukta a szemét és 
nem akarta észrevenni Meg is 
látta, mert nincs irgalom, nincs 
halasztás jön a végrehjfó, a fog­
lalás s következik a licitáeiő. A 
ko-mánynak ez az élj írása épen 
olyan volt, mint a többi megijedi 
hitelezőé. Ha csakugyan oly rossz 
a hílyzei, ha vdóban fenyeget az 
Bw,eorolás, akkor mentsük meg, 
ami még menthető és ez az oka, 
hogy nem a fenyegetett existen-

ciákat igyekszik megmenteni, ha­
nem a saját követelését.

Az ország közgazdasági fak­
torai addig sírtak, addig panasz­
kodtak, addig szaladgáltak fűhöz- 
fához a zöld hitel miatt, addig 
invitálták az államot, hogy jöjjön 
segítségre, míg a jószivti fiskus 
csakugyan megjelent — lásd a

(pásztor és a farkas klasszikus 
meséjét — % a kíméletlen adóbe­
hajtást megparancsoló rendeieié- 

j vet nagyot csörditett a megbéní­
tott, kifosztott magyar közgazda­
ság nyalta köré.

jól tudjuk, hogy máshol sem 
fenékig tejfel az élet és hogy az 

: utódállamokban is baj van, D 
: amikor arról panaszkodunk, hogy 

az általános gazdasági pangást a 
: magyar gazdisági élet sokkal 

jobban megsínyli, mint a világnak 
i bármelyik része, nem szabad 
• megfeledkezni arról, hogy itt 
; nemcsak a hite kamat magasabb, 

mint bárhol a világon, hanem az 
! adó is jóval több és jentősen 

nagyobb s a drágaság sincs 
arányban rém aranyparitással, 
sem a kereseti tehetőségekké , 
sem más közszükségleti cikkekkel, 
ha relációba hozzuk azokat.

Sajnáljuk, hogy nem tudunk 
olyan statisztü-ai adatokat fel­
vonultatni itt, hegy mekkora ösz- 
szegü évi adó esett Baján és 
Bácskában minden létekre: ehhez 
mindeneset e hozzá kell most 
vermi azt a drágaságot, ami elő­
állott avva’. hogy mindennek az 
ára 25-30 százalékkal, egyes 
cikkeknél 50—60, sőt 100 száz­
százalékkal megdrágult.

Aról sincs kimutatás, hogy 
mennyit tett ki a fogyasztási adó, 
a forga'mi adó, az illetékegyen- 
érték a az a többi pénzbeli szol 
g-á'taláfs, ami nem a városi adó­
hivatal utján folyik be az állam­
kincstárba. Ehhez veendő még 
az a társadalmi pumpo'ás, ami' 
jótékonykodás címén űznek s 
ami szintén tekintélyes összeget 
fesz ki végeredményben. Es meg 
hozzá még mindig igen nagy 
ösfzcpH követeinek adóhátralék 
címén.' Hogy mekkora summát, 
azt talán leginkább az illusztrálja, 
hogy mekkora a késedelmi kamat 
havonta.

Az államnak is szüksége van 
bevételekre, pénzre s itt Baján é. 
Bácskában mindenki tudja, hog - 
kötelessége anyagi erejéhez mér­
ten résztvenni az ál az háztartás 
egyensúlyba hozásában. Jaj azon­
ban annak az országnak, amely 
az állami háztartási a magánház 
tartások romjain akarja rendbe- 
h azni, amely a termeléshez é-< 
megélhetéshez szükséges tőkéket 
vonja eí polgáraitól. Korhadt tég­
lákból nem lehet maradandó pa­
lotát építeni, a magángazdaság 
romjai nem szolgálhatnak alapúi 
az államháztartás épületének. 
Amikor az állam adóterhek foly­
tonos forszirozásával kiveszi av. 
adóalanyok veséjét s kimé et enüi

hajtja be köve eléseit, nem gon­
dol a-rn, hogy sok ad zít tesz 
tönkre, akikből ma rnég pénzt 

, lehetett kisajtolni, de akik tönkre- 
j mennek a pénztelenség, rossz üz- 

tetnene és a nagy terhek mellett 
I és jövőre már nem lesznek adó- 
i alanyok. Békében az volt a fi- 
j nancminisztérium jelszava, hogy 
I adófizetésben még senkisem ment 
: tönkre, ma azonban — őriként a 

mindennapi példák igazolják — a 
nagv adófizetésekben igenis tönkre 

i lehel menni. Hosszú évek produk- 
: tiV munkáját és tisztességes pol­

gári haszonszcdésből összehal­
mozott vagyonokat tesz tőnkre két 

: rosszul menő hónap.

Ä Máv. átirata a vármegyéhez 
a létesítendő autóbuszjáratok 

ügyében.
Arinak idején elsőnek jelentet­

tük, hogy a máv. igazgatósága 
azokban a viszonylatokban, aho: 
nem megfelelő a vasúti összeköt­
tetés, autóbuszjáratok létesítését 
vette tervbe, amelyek egyaránt fog­
ják a személy és áruforgalmat le­
bonyolítani. Megírtuk azl is, hogy 
ebben az ügyben a máv. buda­
pesti igazgatósága átiratban fel­
kérte a vármegyéket, hogy a te­
rületükön létesítendő autóbuszjá­
ratokra vonatkozólag tegyenek ja­
vaslatokat, illetőleg közöljék, hogy 
a vármegyében milyen y szobia­
tokban tartják szükségesnek az 
autőbuszjíratok létesítését. Ezt az 
átiratot Bácsvármegye esek most 
kapta meg. A varmegye házán 
azonnal intézkedtek, hogy a ja­
vasatokat mielőbb közölhessék a 
MÁV üzletvezetőségével és ezért 
utasították a járások fór.zoigabiráit, 
hogy a járásukban szükséges és 
létesíthető autóbuszjáratok léte­
sítéséi e tervezetet dolgoznak ki s 
azt sürgésen terjesszék fel a vár­
megye a ispánjához.

Egyébként arról értesülünk, 
hogy a vidéken létesítendő sze­
mély és teheráruk, fuvarozására 
egyaránt használandó autóbusz­
járatokon kívül a budapesti te­
het pályaudvarok közötti árufor­
galmat is autókon fogják lebonyo

lifani, — ha az autóbuszterv meg 
valósul, — sőt a máv. autóin 
saját kezelésben akarja s vasúti 
kü demények házhoz szál itásál is 
elvégezni. Ha gsulyozzuk, hogy a 
házhoz szállítás kérdése — mint 
az egész autóbuszügy — még 
csak terv és a valóra válása — ha 

I ugyan valóra válik — még igen 
hosszú idő mu va fog bekövetkezni.

Egyes elterjedt hírekkel szem­
ben pécsi tudósítónk előtt kijelen­
tették az üzletvezetöségen, hogy 
szó sincs sinautók és motoros 
vasuli kocsik üzembehelyezéséről, 
változatlanul az a terv áll előtér­
ben, hogy a kozmákon való autó- 

j buszjáratokkal igyekeznek egyes 
1 helyeket, — me'yeket kedvező 
I vasútvonal nem köt össze egy- 

mással, — egymáshoz közelebb 
hozni, [gaz ugyan, hogy kőzutaink 
mai állapota nem a legjobb biz­
tatás a MÁV. számára az autó­
busz] iratok megindítására, de re- 

j mélik a MÁV-nál, hogy a meg­
indul útépítési és helyreáll hsi 

I akció a most még fenná ló aka- 
1 dályokat rövidesen megszünteti, 
j Megemlítjük, hogy a Máv. üz- 

letvezetóségen a járatok terveie- 
I térő! a végleges döntés ciak 
I a varmegyék törvényhatóságainak 
I előterjesztése uián történik.

hogy nem a fenyegetett exisien- t buvu >•=.____________ ____________ _________—— , « * »■ 4 «• í _ A
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Szakszerű szerelések speciális olasz szakmunkásokkal, kizárólag

Lázár Sámuel cégnél Baján.
(Központival szem heti) ||

Olcsó árait! — Kedvező fizetési feltétetek I |-
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) teOäffon 27 2 IIImm
Bajára és Bácskára vonatkozik a népjóléti 

miniszter rádiós intelme.
A népj í é i minisztériumban egy 

Egészségügyi Rjformiroda műkö­
dik dr. P iiiermann Arlhur volt 
baji: tiszti főorvos vezetésével, 
amely hetenként egyszer 20 per­
cig larió előadást tart rádión. A 
megnyitó előadást az elmúlt na­
pokban dr. Viss József miniszter 
tartotta aki ezeket m andotta rádión:

— Magánérdek-e vagy közér­
dek az, hogv a nemzet életfája 
egészséges vagy férges? Magán­
érdek-e, h gy az é etünk fáján 
fakadó bimbók virágokká fejlőd­
nek—e, vagy száz közül húsz le­
hervad, inert akkora a csecsemő- 
ha andöság Magyarországon ? Ma­
gánérdek-«; az, hogy egyik leg­
gazdagabb megyénkben 3 három­
nál több gyermekes családok 
száma — az utolsó tiz év folya­
mán — 62 százalékról 35-re ha­
nyatlott s ugyanott az egy gyer­
mekes csaladok száma duplájára 
emeikede‘1? Magánérdek-e a tü­
dővész szörnyű pusztítása és a 
nemi betegség alattomosan rom­
boló réme? Ugye, hogy ez mind 
nem nngánérdek! Es mind a mi 
nemzeti életünk legégetőbb kér­
dése, mert ha élni akarunk a 
Duna-Tisza közén, ha hivatást 
érzünk magunkban, ha úgy tud­
juk ér hisszük, hogy a történe­
lem igazságos Istenének még ter­
vei vannak velünk, akkor vigyáz­
nunk kell a magyar anyák méhére, 
a kicsi bölcsökre, mert minden 
szülő anya a nemzetnek szül, 
minden bölcső a nemzeté, minden 
munkáskéz a magyar jövőt kala­
pálja s minden kicsi koporsó a 
nemzet vesztesége !

— Elsőrendű feladat tehát az, 
hogy a városok társadalma és 
hatósága gondoskodjék vízveze­
tékről csatornázástól, fütdőkrő1, 
útburkolásról. A falvak értei mi­
sébe és vezetősége pádig vessen 
egy pillantást a szegény, elha­
gyatott nép egészségügyére, a 
sze’lőzetlen szobákra, a tenyérnyi 
ablakokra, a kéménytelen tűzhe­
lyekre, a kulak mellé helyezett 
trágyadombokra, a gödrökben 
poshadő pocsolyákra.

— Ének és zeneszámok közé 
ékelődik a közegészségügy őrei­
nek szava, de a leggyönyörűbb 
zene még s az egészségesen szü­
léiéit magyar gyermekek százez­
reinek csilingelő kacagása lesz, a 
bajtól megóvott magyar férfika­
rok munkájának ritmusa — s az 
egészséges magyar vér rohanó 
vidám áramlása a nemzet testé­
ben. Ez a magyar közegészség- 
ügy célja, ennek a muzsikának 
akarok én karmestere lenni.

ez a Kölcsey mo­
dernizált Paraineiisét direkt Baja

yet hervaszianak. Nem értjük, 
honnan a népjóléti miniszternőit 
ez a jól értesiilbége, vagy talán 
álruhában, inkognitóban itt járt, 
köztünk a nép bajait magágyé ni 
és meghallgatni, mint egykoron 
Mátyás, az igazságos ?

városához intézte volna a népjó­
léti miniszter, mintha tudta volna, i 
hogy B jártak sem vízvezetéke, 1 
sem csatornázása, fürdője nincs i 
és hogy itt a poros uccák tüdő- : —

Más megyék elemi csapástól sújtott vidékei 
is részesülnek az árvízkárosultak

segélyalapjából.
Az árvízkárosultak segélyezésé­

vel kapcsolatban felmerül az a 
kérdés, hosv Baja városa által 
fizetendő 70 és Bácsmegye álla! 
nyújtandó 300 milliós segéfyt kö­
telező rendelkezésként irla-e elő 
a népjóléti miniszter, vagy csak 
táj'kozfalás cé jóból, mert az im­
perativ miniszteri rendelkezés a 
kél törvény halóság autonómiájába 
ütközik. Pedig ma, amikor az ál­
lamhatalom részéről állandó u>us 
nyilvánul meg a törvényhatóságok 
autonom jogkörének megcsorbítá­
sára, különösen és fé tve kell 
őrizni az állomány ezen védbás- 
lyáinak épségét.

Tudjuk azt, hogy a kormány 
nincs abban az anyagi helyzetben, 
hogy az árvizsujtotta vidékeket 
felépítse, ezért fordul a társada­
lomhoz. Hivatalos magyarázat sze­
rint, hogy mindenki anyagi ereje 
arányában vegye ki részét a se- 
gélnyujtásból, azért közölte előre 
a népjóléti miniszter talán nem 
rendelkezés formájában hanem 
előzetes tájékoztatásképen, meny­
nyire értékelik a vármegye anyagi 
erejét és teherviselő képességét.

Bír furcsa az, hogy Baranyára 
c ak 620, Bácskára pedig 300 
milliót vetettek ki, mert előállt 
igy, hogy Bácska 25 községének
i~«<iorwra.'wafW

Miért késik Baján a bejetontő 
hivatal megszervezése?

Amikor a szanálás kezdeién 
Baja város államrendőrségét a 
szegedi főkapitányság körzetéből 
a székesfehérvári főkapitánysági 
körzethez csatolták, Isseku'z Aurél 
kerületi főkapitány első bajai vi­
zitje alkalmával a hivatal átvéte­
lekor kijelentette, hogy Baján 
mielőbb bejelentő h.vitait fog 
felállítani.

Azóta hivatali körökben sok 
szó esett róla, de azéit bejelentő 
hivatal még sincs. Ennek a hát­
rányát elsősorban Baja város 
közbiztonsága érzi, de súlyosan 
nehezedik ezen hiány terhe a 
rendőrség bűnügyi osztályának 
nyomozó szerveire, mert igy be­
jelentési kötelezettség nélkül nyu-

községre átlag 5 2 
— hatszor akkora 
lefizetnie, mint Ba~ 

ahol két millió

— egy-egy 
millió esik 
összeget kell 
ranya községeinek 
korona az átlag.

Most jön a dolog másik része. 
Nálunk, Baján és a megyében tár­
sadalmi utón próbálják meg ös­
szehozni azt az összeget, amit ki­
vé teltek. Evvel szemben Szegeden 
árvizadót vetettek ki s i yen cí­
men eddig 112 millió folyt be s 
szegedi várost adőpénziárba. Ra- 
ranyatnegyében szintén az ad '.zás 
arányában progresszivitással rót­
ták ki oly módon, hogy a pro­
gresszivitás az egyenes ad't fize­
tőknél nyilvánult meg, egyébként 
pedig a kereseti adót s altMábart 
minden ad őt beleszámítva 2%-ot 
szedtek be e cimen, mert a tájé- 
kozratáskéni kijelölt összi g úgy 
szerepelt, h >gy annyit várnak, 
amennyi az egyenes adók 2°/6-a, 
de ez nem jelenti azt, hogy csak 
az egyenes adók után vetik ki.

Más megyékben a segélyezési 
akciónál nem veszik igénybe az 
árvíz és jégkárosullakat. Tudo­
másunk szerint a népjóléti minisz­
ternek az a terve, h'gy a Gyűj­
tendő segélyalapból más megyék 
elemi csapástól sújtott vidékeit is 
részesíteni fogják.

szállnak meg s elvesznek az el- 
lenőraés spektrumából a nagy 
város forgatagában. Ezeket a 
rendőrségnek nincs módjában el- , 
lenőrizni. Ezek kontroll nétküi 
surranhatnak be a városba és 
legtöbbször a rendőrség csak 
véletlenül, vagy besugás alapján 
szerez tudomást arról, hogy kik 
érkeztek a városba, esetleg egy- 
egy bűntény után tett feljelen­
tésre megindult nyomozás szabit 
vezetnek olyan irányba, ami arra 
vall, hogy nem bajai, hanem ide­
gen követte ei a bűncselekményt, 
akinek B.ján való tartózkodását 
bejelentő hivat.1 és bejelentési 
kötelezettség nélkül nem ellen­
őrizhette a rendőrség.

Nagyon szűk kis ellenőrzési 
terepet nyújt a jelenlegi kendek 
közt a rendőrségnek az, hogy 
c«)k a külföldiekre és szállodák­
ban elhelyezkedőkre vonatozik a 

■ bejelentési kötelezettség, meg 
r azokra, akik a város területén 

állandóan ie akarnak telepedni s 
letelepülést engtdelyt keli sze­
rezniük megfelelő rendőri ellen­
őrzés mellett.

Egy nagy város, a mai kiépi- 
! tett rendőrt ellenőrzés és intéz­

kedések köz! nem lehet meg be- 
jetentőhivatal nélkül s ez az oka, 
nogy a F. M. nem először sür­
geti ennek a nagyfoniusságu in­
tézménynek létesítését, mert amint 
működni fog Baján a bejelentő 
hivatal, azonnal kevesebb lesz a 
kinyomozdtlan bűnesetek száma 
s Biján.

Nem értjük a huzavonának az 
okát, hisz még a szanálással 
«ern lehet érvelni, mert a beje­
lentő hivatal munkakörének el­
végzéséhez nem kell újabb mun­
kaerőt beállítani: elvégzi azt a 
belső irodai szolgálatos detektív 
6 azonkívül f gyelembe veendő, 
h így a bejelen ő hivatalból még 
bevétele is lenne a rendőrségnek,

; 11tetve a belügyminiszterit!mnaK.

godtan jöhetnek a városba a köz- 
veszé'yes munkakerülőkről alko­
tott törvény alapján kitiltott csa­
vargók s más megbízhatatlan 
elemek, igy kétes hiiü nők mu- 
latozgathatn k erkölcsi fertők 
randevú-tanyáin és tolvajok ad­
hatnak egymásnak találkozót, 
vagy rendezhetnek konferenciát 
ebben a városban,

A helyzet jelenleg az, hogy van 
valami nagyon korlátozott beje­
lentési kötelezettség és pedig a 
külföldiekre, azonkívül azoknak, 
akik szállodában szállnak meg. 
Ezeket büntetés teilte mellett be 
kell jelenteni.

Nem ez azonban a helyzet 
azoknál, akik privát helyeken

- Miért! késik a köz­
ségi költségvetések jó­
váhagyása? A községi költ­
ségvetések jóváhagyása azért ké­
sik hivatalos magyaiázat szerint, 
mert eddig ismeretlen volt a me­
gyei hozzájárulás összege és az 
állami adók végösszege is c<ak 
fcbiuár végén lesz köztudomású. 
Az előjelek szerint az 50 száza­
lékos községi pótad n feiül le»z 
még 20 -«zázalékos megyei pótadó.

— Emelkedőben a kész
bőr ara. A nyersbőr piacon 
csekély és jelentéktelen el lanyhu­
lás észlelhető; a készbőrök ára 
azonban semmi változást nem mu­
tat. sőt az előjelek szerint inkább 
drágulásra Jebet számítani ezen 
cikknél.
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tűzifa-

5 métermázsán felüli meg­
rendelésnél fuvardij és for­
galmi adó az árban benfog- 
laltatik. — Raktárról
azon irt a§ s z á18i! i a

228-E£áu:rvcLc:r László wr reieionszám

és szérskereskedő, a pátvatöetvaron

A Dalárda 
farsangi estélye.

A Bajai Daloskör és Zeneegy- 
ie< február 16-án, f rsang keddjén 
a Nemzeti Szálloda nagytermében 
nagy hangversenyt rendez a kö­
vetkező műsorral: iparos

1. Kodály Zoltán: Rordd, 2 korból. 
Schubert: induló (vegyeskar), 3 
Mozart: Trio. Előadjak hegedűn, 
zongorán és csellón: Tadtty ja- 
nosf Kiss A. József és Kiss Ma­
riska. 4 Gaát Ferenc: N ászdal,
5. Az angol kisasszony. Bohózat.
Irta: Morvay Zoltán. Szereplők:
Libitcz Gerő: Konkoly Zoltán,
M gddéna, neje: Nyiraty Irén,
Ida, Libucz moslohalánya : Görbe 
icu, Pale, Libucz unokaöccse: 
dr. Mészáros Sándor, Timed 
Muki: Gárdonyi Ferenc. Törté­
nik 1890-ben Ér-Pocsajon. Az 
előadás kezdete pontban 8 óra­
kor. Belépőjegy ára szeméiyen- 

; ként 25 000 korona, jegyek váit- 
i h,atók ifj. Cserba György, Fogt 
i Ferenc A Mi Britünk r.-t, Wa- 
i genbiad Ferenc és Wagner Antal 
I cégeknél. Fciü f.zetéseket a jóté­

konycélra való tekintettel hálás 
: köszönettel fogadja az elnök ég.

Le az ^öreg iparos“ 
álarcával!

Tiltakozás aac „öreg Ipa- 
! ros“ cbtKszarzős&gének 
j meg gyanúsítása ellen.

j A városi képviselő pótváiasz- j 
I tások után az egyik kibukott je- j 
j löii a B U. bari úgy próbált faj- j 
I dalomcsitlapitó irt és szépség- |
I flastromot tenni a csúfos bukás j 
S igaz ,-Sására és elpaiástoiására, j
j hogy a jó „öreg iparos” h má- ' 
j iyos álarcába Burkolva nyelvét j 
j öltözette azon másik szerencsés t 
; jelölt faié, akit megválasztottak, 
j mert inkább rátermettebb és oda- 
I valóbb, meg népszerűbb ember- 
j nek tar ottak, mint a jó öreg ipa- 
I ros palástjába burkclódzó, szen- 
i velgő polgártársat.
! Nyíltan megmondjuk: az öreg 
■ iparosnak a mai rossz üzlet me- 
! net mellett több gondja van, hogy 
i honnan szerzi a házbárt és a 
; megélhetéshez szükséges summát, 
t semhogy választások után — mi- 
I kor már megbukott a jelöltjük --- 
• cikkekben sírja el hazafias fáj - 
\ dal mát. Ezt a cikket tehát csak 
I 0lyan valaki vitatta, akinek a bu- 
I |tás utáni fájdalmában érdeke 
I „olt azt a látszatot kelteni, hogy 

továbbra is megmaradt népszerű 
mbernek.

Az Ipartestület elöljárósága el­
ítélte a nétlelen cikkírót, Toma- 
sits Gyula iparletdületi elnök is 
szemébe akart nézni a szerkesz­
tőségi rostély mögé bujt „ti cg 
iparosnak“', de a nyúl, a ki vier, ér­
dekében áll a névle eriség homá­
lyában mirsdtii — overt nem is

nem ygrott ki a bo-

Éi n őst jön a bonyodalom. A 
névtelenség miatt egyes tisztes 
bajai iparosokat vesz céda a 
gya ti, akik persze egyelőre nem 
tehetnek mást, minthogy tihakoz-

fíl
n;.k. Ma az alábbi ti tiakozó leve­
let kaptuk:

A Független Magyarság lek.
Szerkesztőségének.

Szíveskedjék b. lapjában olvasó 
közönségét értesíteni, hogy a le­
zajlott bizottsági tagválasztások 
során az. Ipartestület elnökével, 
Tomasits Gyula tvral kapcsol ?- 
fosán „öreg iparos* aláírással el­
látott közleményeket nem ért 
írtam.

Baja, 1926. február 15-én.
Tisztelettel 

CZÉRNAY ÍMRe

t m

száraz, rnuít évi vágású 
továbbá más fe a m é « y- és 
{ágyfa a legolcsóbb napi áron 

kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 95. szám. 

Telefon 95, «tit»,,»«.-» Telefon 91
^„■1,1.,   n.rinnwrniiimiiT—T----------m^..«mu*m*>«**»***~*<~«

Hm EK.

pócsi Wagner- 
esire eitogyttak a jegyek.
A pécsi Nemzeti Színházban ma, 
hétfőn este tartja rneg a Wagner- 
esti előadását az Operaház együt­
tese. Az állóhelyen kívül még 
csak a második emeletre volt pár 
jegy, amit ma délig elkapd diák. 
Az eredeti programhoz hiven fel­
lépnek Székelyhidy Ferenc dr. 
Medek Anna, Kálmán Oszkár, 
Lichtenbeig Emil karnagy és , 
Ssád Henrik bajai zirci tar ár.

_ a honvédség nem j 
fixes egyházi adót. Amikor j 
az egyha községeket megszervez- : 
téli, több helyen egyházi adót tót- j 
tak ki a tényleges szolgálatban 
álló honvédtisztekre és altisí tekre. ] 
E kiciísn 3 Uií I ittsztnitt isz** 
terhez apelláltak az éidekeltck, ki 
a hercegprímástól kért döntést. A 
hercegprímás döntése, amelyet 
közöl a miniszerrel, kimondja, 
hogy a honvédtisztek és altisztek 
egyházi adó alól mentesek

ÄHMKW.MJ#S»iaW0Mn»l

a tnagykeroskedalmi
átrak csöSt Steetéise január 
hó folyamán. A statisztikai 
hivata- a magyar nagykereske- 
delnv árak alakulásáról a követ­
kezőket jelenti: A nagykereske­
delmi árak indexszáma jmuár fo­
lyamán 2'7°/y kai, 18 832 ről 
Í8.3l9-re erőkként Az indexszám 
csökkenését főleg az élelmezési 
cikkek és mezőgazdasági termé­
kek áresése időzte elő. Az ipari 
anyagok és termékek indexszáma

MOZI.

t —
j Február 17. és 18M szer-dán ée 
I csütörtökön d u. 6 (s este fél 9 ő..
j Az idei filmszezon legtfineméajye- 

sebb alkotása.

; Operaház
Fantomja.

j Az emberi rútság tragédiája 10. f. 
j Főszereplők: LON CHANEY. 

MARY PHILBIN és NORMANN 
KERRY. — Gaston L- roiix iák ezt 
a pária'Ln izgaln as regényét az 
amerikai Univ rsal-gyár hozta 
f mire, a fantom szerepét Lob 
Chaney, a No’redámi toronyőr 
világh’rtt szereplője j<ti«*aT k>oefc 
méltó partnerei Mary Phi bin ét 
Normann Keiry. A film #: kéezi- 
!é te két évig tartott és 5000 em­
ber statisztált. A film egyes jele­
netei gyönyörűen vannak szinetví 

és a k, Kürtő kiegészítő 
műsor.

jelen'ékleten árváltozások n»eilett 
09’/«-os cstik-kené-t mutatóit A 
nagykeresktde’roi áraknak atany- 
ko onákban számított indexszáma
1 '30 ró! í 27-ie csökkent. Az élel­
me é;t cikkek o esőbb dass kö­
vetkeztében a lakbér f gyelembe- 
vételével mcgállapitoti indexszám
2 2“/«-ka:, tehát 14 743-ról 14 418 
7»-ia, a lakbér nékili számított 
indexszám pedig 2 5 el 17 306-ról 
! 6.879"/„-ra esett. A lakbér nél­
kül számított indix 17.

HIRDESSE
FŐG6ETLEH MAS VARSA*?

Kér pa
juláoyot Aro» kedvesd fi ne téli 
íei ékelek melletf,v»l*mfttS.hertk- 
pAr é& varrógép »íísatréeiareks ®*i«» 
de® kiviieffo«« fcisp!ím! őln Kerék- 
párokat ée varrógépeket oícsóeí.

I a vitásak,

Fischer Simon és Társa
mechaoitiei Szieifibewt.

Erzsébet királyné ucca ©,

té
HÄETw« bántaloinban mm* < ,.«««“ J~«M.
csodit - Öve r mekéne k, ki sápadt, étvágytalan, belmukodese rendetlen, a »»ABY 
tsodat. fl j az egyetlen biztos gyógyszere. — Beteg családi®
l6tZ^ir1£?::cZo« vizei által feltétlenül meggyógyul.

” Főraktáros: STAMPFL JENŐ cég Bajám. =====
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J Építőmestere» éa éoittetók ügyeimébe 1

I...»fi.«»« lerrenol-pah űSZ/Z
1 fagyálló, tűzálló, vizáthatlan
J Első Bajai Malomépitő é# Me2sőg««d»®ffl*l Gépraktár 
j| Baja, Cirfuas Ferenc uooa 44. (Schmidt gépgyár épületében.) ^

I

— Jugoszláv speciali­
tások. A szerb belügyminiszter 
Ktostanában egy csőm S községi 
jegyzői függesztett fel, csapott el, 
illetve'helyezett máshová. Ennek 
során a dáid-d főszolgabírói hi­
vatal élére kinevezle Rtbonszki 
Milán újságírót — Ugyanakkor 
a nemrégiben elhunyt Rajcsics 
Sándor egykori banktisztviselő, 
majd legutoljára Szabadka város 
alpolgármestere állását dr. Eve- 
tovics Nikoa leánygimnázium! 
igazgatóval tökölte be. Minden­
képen . Jugoszláviai specialitás, 
araikor pedagógusból kinevezés 
alján közigazgatási szakembert 
faragnak. Szabadka elhunyt al- 
polgármeslezének van egy kis 
bajas kapcsolata is, meri vejc 
voit a 6-—7 évvei ezelőtt elhunyt 
jerkovics (Déjo) Sándor nagy 
bérlőnek, illetve jerkovics Sándor 
és Füstös György baju lakosok- 
-oak sógora.

Figyelem I
1925. évi jövedelmi- és 
keresetiadó bevallá­
sét eílikéssziti sdóxási 
és könyvelési ügyed­
ben jártas szakember. 

Cím a kiadóban.

Habos kőris 
hálószobák,

Ha építeni 
akar ne 

szaladjon 
jlOÖ helyre

Tiszteletteljes kérelem

meri minden építéshez 
szükséges anyagot leg ju­
tán yos«b bari szerezheti be

fehér fotoleit, székek, asztalok, kcnyhaberenrlezés, kész 
sjiők ablakok és egy hatszemélyes caónak olcsón eladók.

Csónak rendeléseket elfogadok. 
R i Fkó Sándor

asztalos mester, Flórián izcca S2 szám.

■í
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Legkedvezőbb 
részletfize­

tésekre
’O

Sindormatom Jerkő és társai, 
itav. Köb1 ing Aatainé és örökösei, 
Ooldtichmid Zsigmond gőzma­
lom. Fóliák József első bajai 
tömörfa bútorgyár, Grünhut Miksa, 
Spitzer-féle tégla- és cemerváru- 
gyár, Schmidt Márton fiai, Első 
Bajai Malomépitő és Mezőgazda- 
sági Gépgyár, Hungária Gyapjú- | 
fon'- és festőgyár r.-L, Diamant | 
László hxtilszővő és kendőkötő j 
gyár, Baj’i Gyapjuárugyár r.-t., j 
Bajai Posztó- és Taksrogyár r.-i. j 
Huszár és Bohner, Spitzer Károly j 
és Fiai szeszgyár, Gyarmati v: 
gyászéit és kozmetikai gyár r.-t. 
mélyen tisztelt vezetőihez.

ipartörténeti miivem egyik fe­
jezetéhez a szegedi kér. és ipar- _ 
kamarától összefoglaló műszaki ; 
ás Szem« adatokat kértem a baj ti 1 
gyáriparra vonatkozólag. í

Grünhut és Társa
tégla, csei ép és cement- 

árugyá.-aban Baji.
Te efon 160-111 - 234

rnmmtmwmMm&mmwMimsimiit

Varrógépek, kerékpárok, Arch o-Wood stock 
s Poitable-féle írógépek, Mühlhauseni kötő­
gépek. Csapágy esztergályozó készülékek.

n , Szakszerű javító­
műhely. 

Frankel és
HorváthLf i i$$$/" «rí?w/tfiAcu •j

—í «:v .ív-, aas;.:; jx.agWBWMweasi----------------axUi6v»*r:.'*K í^7*t,v
ff'51* Budapesti-ut 15. 1
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Á f ti szeres 9
aki Önnek — tisztelt Háziasszony — az újonnan forgalomba 
hozott valódi Szettt István cikória kávét ajánlja, 
önkéntelenül is elárulja, hogy Ön az ő javát akarja, mert ez a

! Wí í iíli
cikória kávé 

nemcsak hogy 
kiváló minőségű, 

de alapjában

mert a gyár 
ajándékul

Raktáron levő kész

ruháim at
olcson kiárulom.

Weisz Józsefné.

sarkábaminden doboz

pörkölt szemeskávét

Ez a fűszeres megerdem i, hogy ön őt állandóan vevőként támogassaj!
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